

文／三棧教會 羅智雄

主耶穌是全能的大醫生

醫生的專業一直是我們相信跟依賴的，可是醫生並非是萬能的；在醫生都束手無策的同時，神彰顯了祂的大權能。

信仰
專欄

蒙恩見證



燕秋康復後，與兒子們合影。



燕秋與小兒子宣真（2011年7月）

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

我是三棧教會的羅智雄弟兄，內人是陳燕秋姊妹（以下直接稱燕秋），感謝神的大愛，讓我們一家得蒙神莫大的恩典，特在此作見證以念主恩。

2010年12月中旬，我們規劃假日空檔，全家去台北觀賞花卉博覽會。從台北回來以後，燕秋就出現感冒症狀，本不以為意，想說去附近診所看看就好，但連續看了幾家，狀況還是沒有好轉。燕秋晚上一直咳嗽，並且全身開始痠痛。那期間也到門諾醫院看診，病情依然沒有改善，甚至到後來上下樓梯都有困難。心裡直覺不對勁，大姊遂建議我們到慈濟醫院檢查。

2011年1月17日，這天我請假陪同燕秋至慈濟醫院看病，醫生檢查後說燕秋的血球濃度很高，需住院三天觀察。孰知，這一住就差點回不了家……。

燕秋開始進行一連串的检查，這陣子她發燒沒停過，晚上睡也睡不好，吃也吃不下，身體愈來愈虛弱，可是做了一堆檢查，竟查不出所以然。後來醫生乾脆聯合會診，也因醫院的設備無法檢測出來，所以燕秋的檢體都直接送往台大醫院化驗，希望能找出病因。那時抗生素一直沒有停過，燕秋的手腕上都是針頭插過的痕跡，看得我



燕秋在呼吸照護中心（與家人合影）

好心疼。一天天過去了，燕秋也更虛弱了，這期間我跟燕秋每天都向神禱告，求神醫治，教會也天天唱名代禱。

一週後，總算驗到了一種罕見病毒（不知全名，只記得叫G細菌），醫生隨即換抗生素治療。之後幾天，燕秋有好轉的傾向，但是她的腳卻腫得很大，因此醫生也開了利尿劑等藥物，試著讓燕秋多排尿來消腫，醫生又說，若燕秋的狀況持續穩定的話，再過幾天就可以出院。聽到這樣的消息，我們心裡非常高興，可以在農曆過年前回家了。

2月1日，過年前幾天，燕秋狀況變差，開始發高燒，又跟我說她背部涼涼的，那種感覺很不好，晚上翻來覆去無法睡覺，也無法進食，讓我很擔心。我跟燕秋在病房裡禱

告，禱告完燕秋還是很難受，我就去找醫生，醫生研判燕秋體內應該不只一種病毒，可能還有其他病毒存在，所以那次採用了堪稱是慈濟醫院最強的抗生素；當時我心想，完了，燕秋的身體負荷得了嗎？

2月3日，是大年初一，教會舉辦新春特別聚會，姊姊、弟弟、孩子都在教會。這天燕秋極度難受，剛好我排值勤，心想燕秋這樣一個人不行，要有人在旁邊照顧較安心，便請媽媽來照顧燕秋。

約下午2點，媽媽打電話來說燕秋在急救，我聞訊即刻衝往醫院，到了病房，只見媽媽精神恍惚地述說剛才發生的情況。她說原本燕秋吃完藥要休息，誰知剛躺下沒多久，突然從病床上抽搐吐血昏倒，她看到非常慌張不知所措趕緊按下呼叫鈴，隨即有5、6名醫生護士趕來幫燕秋做急救，並送往加護病房。聽媽媽述說的那瞬間，我有如青天霹靂般震撼，腦袋一片空白，後來才知燕秋是敗血性休克。沒多久，家人們及燕秋阿姨、姨丈陸續趕來，大家都非常哀悽，無法接受。

約下午5點，燕秋的主治醫師從加護病房出來，他告訴我們，燕秋發生這樣的事情他們也很難過，這段期間醫療團隊已盡了全力，無奈還是抵擋不了病毒來勢洶洶的攻擊。過不久，加護病房內的兩位醫師也出來

跟我們說明燕秋的狀況，他們說燕秋目前全身流血，器官正逐漸衰竭中，要我們做好心理準備。神啊！這叫我們怎麼接受呢？

等醫生處理完，護士便出來知會我們可以進去看燕秋了，我提起沉重的身子進去，看到她身體腫脹，全身插滿管子，臉上仍殘留一些血漬，樣子真的慘不忍睹。我心中就像萬針穿刺般痛苦，而家人看到時全都哭成一團，心境猶如掉入萬丈深淵裡。

燕秋住進加護病房之後幾天，我晚上都無法入睡，手機24小時都沒關過，深怕漏接了電話，又怕接到的電話是燕秋發生了什麼事，心情就在這忐忑不安中度過。但仍感謝主，在這艱難時刻，家人的鼓勵及教會弟兄姊妹的愛心，支持著我堅強面對。傳道、長執及很多弟兄姊妹，陸續前來病房關心慰問，比較遠的也用電話、網路加油打氣，真的很感謝他們。自燕秋進入加護病房，我跟家人每早晨都到教會禱告，那時我心中真的很徬徨，一直求神幫助帶領。

2月中旬，燕秋持續昏迷，醫療團隊的每位醫生都面有難色一直搖頭。有一天，我照往常進去看燕秋，加護病房的值班醫生跟我說，燕秋現在全身還在流血，血小板濃度非常低，凝血功能很差，只能一直輸血，等狀況穩定了，才有可能做進一步的治療。我聽了非常難受，在燕秋旁邊跟她說說話就出來了。每天這樣進去看燕秋之後，都是抱著非常沉重的心情回家。

又有一次，我進去看燕秋，值班醫生跟我說現在燕秋不錯喔，至少已經有消化了，各器官的功能有好轉，但是還沒到穩定的地步，所以只能做肺部塌陷回復而已。我聽到時心想：「呼！燕秋總算是有進步了。」但是過了幾天，醫生說燕秋又發燒了，這次是黴菌進到血液裡，再一次引發敗血現象，我真的愣住了，心裡直喊：哈利路亞，求神幫助！又過了幾天，燕秋總算再度穩定下來了。

這段時間，我跟家人持續到教會禱告，教會同靈也為燕秋加強代禱。不只是本地教會的信徒，也有各地許多教會都為燕秋的病唱名代禱，願神記念眾弟兄姊妹的愛心！

有一天，我跟大姊一起進去看燕秋，剛好碰到主治大夫，醫生說燕秋非常不樂觀，連續引發二次敗血，隨時有生命危險，目前是靠儀器來支撐她的呼吸。大姊同時也詢問醫生，之前攻擊燕秋的病毒，有檢測出來了嗎？醫生說所有送台大醫院化驗的檢體都回來了，可是目前完全檢測不出是什麼病毒，他們也很苦惱，只能亂槍打鳥，把所有的抗生素都用上，已經沒有其他武器了。醫生接著問我們：「你們有沒有信仰？」我們回答說：「有，我們信真耶穌教會。」醫生說：「好，你們就努力地向你們的神禱告吧！看能不能有奇蹟發生。」



醫生的專業一直是我們相信跟依賴的，可是現在我看到了，醫生並非是萬能的；大姊遂安慰我，只要有一絲希望，就要努力的祈求，或許神會垂聽我們的禱告，因為神是無所不能的啊！

2月底，燕秋仍舊昏迷，某天主治醫生找我，說明他們想把燕秋轉到呼吸照護中心訓練呼吸，因為燕秋如果再不脫離呼吸器，以後就必須依賴儀器維生。我沒有其他選擇，只能放手一搏。醫生跟我說，現階段燕秋雖然穩定下來，但是要完全好是非常困難，即使好了也可能癱瘓或臥床，叫我不太樂觀。醫生這番推測，對我真是一大打擊，只能將此事放在禱告中，希望主耶穌能完全醫治燕秋。

燕秋轉到呼吸照護中心之後，裡面的護士、護理長，都很細心地照顧燕秋，這當中有一位護士是教會的姊妹，她非常的熱心；我真的很感謝神，心裡很感動，覺得凡事都有神的預備。燕秋第一次的訓練，幾乎是完全不合格，只能一步一步慢慢來。

3月5日晚上，本會的蘇印閃弟兄去探望燕秋，蘇弟兄嚇了一大跳，因為燕秋醒了！隨即馬上聯絡我們。隔天我跟家人去醫院，見到燕秋那一雙炯炯有神的眼睛看著我們，認出我們就嚎啕大哭，像是剛睡醒的嬰兒一樣。她的眼神像是在問我說：「我怎麼會在這裡？」我跟大姊都哭成一團，這真是非常奇妙的大見證，燕秋終於醒了！



幾天後，燕秋指著插管的地方表情做痛苦狀，想要用手把管子拔下來。我雖然心疼，還是安撫她，告訴她必須要通過呼吸測試才可以把管子拿掉，請她一定要忍耐。漸漸的，呼吸訓練從每天三小時慢慢加長，燕秋的手從沒有力量到有力量，從無法翻身到可以自己翻身，每天都有明顯的進步，感謝神，這都是神奇妙的作為跟恩典。

3月25日，醫生跟我說，燕秋可以拔管了，我心中既高興又害怕，為此一直禱告。



燕秋與先生智雄（2011年8月）

隔天我再去看燕秋時，她已經擁有一張乾淨的臉，我忍不住又淚流滿面了。我告訴她，燕秋好堅強，很棒！心中對神充滿無限的感激！醫生告訴我，如果狀況持續穩定，一週後即可轉到普通病房。

3月31日，燕秋轉到普通病房，我特別請了假陪她。轉到普通病房後，燕秋顯得特別高興，跟我說，她終於看到白天跟陽光了。燕秋自呼吸照護中心到普通病房的期間，持續還是有發燒的現象，每次發燒，燕秋就顯得特別的虛弱，醫生也不解為何會如此。

4月6日，這週是三棧教會的靈恩佈道會，燕秋說她好想去！跟醫生請假，醫生卻不允准，原因是燕秋還在發燒，怕狀況會更嚴重，我們只好作罷，待在醫院裡自己禱告，但因為此事，我和燕秋心裡都有些難過！在靈恩會期間，我都到前面禱告，祈求神能幫助燕秋度過難關，在此也感謝教會的傳道及長執負責人，靈恩會期間特別來醫院探望燕秋並幫助禱告。

感謝主，奇妙的事又再次發生了，星期六上午聚會結束後，因弟弟從玉里回來，就陪同他到醫院看燕秋。燕秋沒有發燒了，顯



得特別的神清氣爽，之後也沒再發燒了。感謝神，神垂聽了我們的禱告！

燕秋狀況持續地穩定，終於在4月23日星期六上午出院返家了，全家人高興地迎接她回來。

出院後的燕秋，身體愈來愈好，原本預計要半年時間復健，不到二個月，燕秋已能自行走路、進食及沐浴，不用旁人協助，進步非常神速！甚至可以幫忙教會宗教教育工作，分擔教會的事工，真是太感謝神了！

一路走來，心裡真的很感謝，感謝主垂聽我們的禱告，完全醫治了燕秋，在醫生都束手無策的同時，彰顯了祂的大權能，也再次證明，我們所信靠的主耶穌才是全能的大醫生。也謝謝關心燕秋的弟兄姊妹們，你們不吝付出的愛心是何等的真誠，願神記念賜福！更感謝神，看顧不起眼的我們，在我們身上，完成這樣奇妙的恩典，讓我跟燕秋以及全家人，因這樣的恩典，再一次體會「親眼看到神」的美好恩典！自此而後必當盡心竭力、勤做聖工回報主恩。願一切尊貴、權柄、榮耀，都歸給天上的真神，哈利路亞，阿們！

